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Aufgabe 1 (1 + 2 + 2 = 5 Punkte)

1a) Fllen Sie die Licken:
(x — Y- (x=7)=x*— _x +42

1b) Faktorisieren Sie den Term so weit wie moglich:

24a5b%c? — 32a3b*c? + 8a’h?c?

1c) Vereinfachen Sie den Term so weit wie mdglich:

(a+3)(1.5a—-2) 2.8
a 5a PR
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Aufgabe 2 (2 + 2 = 4 Punkte)

2a)

Ein Schreinerlehrling bekommt den Auftrag, aus Holzresten einen Kaninchenstall zu
bauen. Fur die Rickwand mdchte er mdglichst wenige gleich lange Bretter verwenden.
Fur den Zuschnitt dieser gleichen kleineren Bretter stehen ihm ein 4.80 m und ein

2.88 m langes Brett zur Verfiigung. Dem Lehrling gelingt es, diese beiden Bretter so zu
nutzen, dass es keine Reste gibt.

Wie lange sind die kleinen Bretter jeweils, und wie viele davon wird es am Schluss
geben?

2b)

Wie viele A4-Blatter (Seitenlangen 210 mm und 297 mm) brauchen Sie mindestens,
wenn Sie diese zu einem Quadrat zusammensetzen sollen?
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Aufgabe 3 (2 + 2 = 4 Punkte)

Losen Sie die Gleichungen nach x auf und geben Sie das Resultat als vollstandig gekirzten
Bruch an. (Grundmenge G = R)

3a)
2—-(Bx—1)=3x+2(x—-3)

3b)
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Aufgabe 4 (2 Punkte)

Tina mischt zwei Sorten Marmelade.
In der ersten sind 30 % Kirschen und in der zweiten 40 % Kirschen.
Sie mischt 500 g der ersten Sorte mit 750 g der zweiten Sorte.

40 %
30%| (=79
Wie gross ist jetzt der Prozentanteil der Kirschen in der =79
gemischten Marmelade? 500g + 7509 = 1250 g
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Aufgabe 5 (1.5 + 1.5 + 2 = 5 Punkte)

Drei gleiche Standard-Abfillmaschinen kénnen von
einer Mineralquelle in 8 Stunden 120'000 Flaschen
Mineralwasser flllen.

5a) Eine Maschine ist in Revision. Wie lange mussen
die beiden Ubrigen Maschinen arbeiten, um auch
120’000 Flaschen abzufillen?

5b)  Wie viele Flaschen kénnen von 5 Maschinen in sechs Stunden abgefullt werden?

5¢c) Mit drei Maschinen der neuen Generation kénnen in 9 Stunden 69'000 Flaschen mehr
abgeflllt werden als mit den drei Standardmaschinen in 8 Stunden.
Fir einen Auftrag brauchen 5 neue Maschinen ganze 42 Stunden. Nachdem die Halfte
geschafft ist, wird noch eine weitere Maschine des neuen Typs dazu geschaltet. Wie
lange dauert der Auftrag?
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Aufgabe 6 (1 + 1 + 1 = 3 Punkte)

In der untenstehenden (nicht massstablich gezeichneten!) Skizze sind alle Figuren
(Rechteck ABCD, Dreieck CGD, Trapez BEGC, Dreieck EFG) flachengleich.

Gegeben sind: G
AB = 7cm
AD = 3cm
D C
Berechnen Sie folgende Strecken:
A F
6a) EG B E

6b) BE
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Aufgabe 7 (1 + 2 + 1 + 2 = 6 Punkte)

Ein unterteiltes Bassin soll geflillt werden. Der untere
Teil, welcher 3 m tief ist, hat eine Bodenflache von
140 m2. Der obere Teil, welcher 1.5 m tief ist, hat
eine Bodenflache von 70 m?. 70m2
Das Becken wird auf die neue Saison hin gefullt.
Die Pumpen liefern stiindlich 35 m® Wasser. 140m?

15m

3m

7a)  Wie viel Liter fasst das Bassin und wie lange dauert eine komplette Fillung?

7b)  Zeichnen Sie den Graphen der Funktion fur die vollstandige Fullung:
Einflllzeit in Stunden (h) > Wasserhohe in Meter (m) Uber der unteren Bodenflache.

h in Metern
4
3
2
1
t in Stunden
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

— Die Aufgaben 7c) und 7d) befinden sich auf der ndchsten Seite!
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7c) Nach welcher Zeit betragt die Wasserhéhe 0.90 m resp. 2.70 m?

7d) Um wieviel steigt der Wasserstand pro Stunde im tiefen und im flachen Bereich?
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